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Схема конспекта занятия 

 

Педагог (ФИО) Старцева Ольга Николаевна 

Образовательная область -  «Познание», «Социализация» 

Возрастная группа – средняя 

Тема занятия – «Спасение друга» 

Цель занятия: 

Воспитывать добрые чувства к сверстникам, желание помочь другу в 

трудную минуту 

Материал: песня В. Шаинского «Дружба», иллюстрация с разным 

количеством предметов, цифры(1-5), дорожки (узкая-широкая), картинки с 

животными «Кто лишний», «кочки» (пронумерованные), клубок ниток, 

костюм медвежонка, счетные палочки. 

Предварительная работа: беседа о дружбе, рассматривание иллюстраций о 

правилах этикета, занятия и индивидуальная работа по ФЭМП. 

 

1. Организационный момент, начало занятия включающие: 

Психологический тренинг: «Подари улыбку» 

Цель: создание комфортной обстановки для занятия. 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

Дети стоят в кругу, 

слушают 

стихотворение,  

 

 

Воспитатель рассказывает 

четверостишие:    

Собрались все дети в круг 

Я твой друг и ты мой друг 

Крепко за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся. 

 

Стульчики, по 

количеству детей, 

стоят полукругом 

перед доской 

 

 

2. Основная часть занятия 

1. Выполнение заданий Кикиморы 

Задачи:  

- формировать умение ценить дружбу; 

-закреплять количественный и порядковый счет в пределах 5, умение 

сравнивать два предмета по ширине;  



-развивать мыслительные способности детей, логику, внимание, 

любознательность, самостоятельность. 

2. Имитация движений животных 

Цель: расслабление детей, снятие умственного напряжения. 

Деятельность детей 

 

Деятельность педагога Примечание 

Слушают песню В. 

Шаинского «Дружба» 

 

отвечают на вопросы 

воспитателя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети считают 

предметы на 

картинке и 

подбирают цифры 

соответствующие 

количеству 

предметов на 

картинке 

 

Дети измеряют 

ширину дорожек и по 

широкой переходят к 

следующему заданию 

 

Вос-ль: Ребята, послушайте 

песню В. Шаинского. О чем эта 

песня? (о дружбе) 

- А что такое дружба? (ответы 

детей) 

 

Звучит голос Кикиморы: «Ой, 

ой, распелись тут, «дружба», 

«друзья», а дружить то вы 

умеете»? (ответы детей) 

А вот сейчас мы это и проверим. 

Я похитила с вашей группы 

одного мальчика, превратила в 

медвежонка и спрятала его в 

своей избушке. Я его верну вам 

только тогда, когда вы 

выполните все мои задания, а 

расколдовать его смогут 

настоящие друзья. 

Вос-ль: «Ну, что ребята, будем 

выручать нашего друга?» (да) 

Кикимора: «Тогда держите мои 

задания» 

 

Воспитатель читает 1 задание 

«Подбери цифру» 

Кикиморы. «Мой дом находится 

на этой полянке, нужно 

посчитать предметы и подобрать  

к ним соответствующие цифры» 

 

 

 

Восп-ль: читает 2 задание 

«Дорожки - узкая (широкая)» 

Нужно найти широкую дорожку 

и перейти по ней к следующему 

заданию. 

  

 

 

 

 

 

Сюрпризный 

момент 

(раздается голос 

Кикиморы из-за 

двери) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На доске висит 

картина на 

которой 

нарисован 1 дом, 

2 зайца, 3 дерева, 

4 снегиря, 5 елок 

 

 

 

Перед детьми 

лежат 2 дорожки 

разные по цвету и 

по ширине. 

 



 

 

Дети отгадывают 

загадки и строят из 

палочек отгадки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети проходят по 

кочкам, наступая на 

них по порядку от 1 

до 5 

 

 

Дети рассматривают 

предложенные 

картинки, 

определяют какое 

животное является 

лишним.  

 

 

Восп-ль читает 2 задание 

«Отгадай загадку и построй из 

палочек отгадку» 

 

1)Он давно знакомый мой,  

каждый угол в нем прямой,  

все четыре стороны одинаковой 

длины (квадрат) 

2)Узнает очень просто 

меня любой ребенок 

я тупо-, прямо-, остро-, угольный 

(треугольник) 

 

Восп-ль читает 3 задание 

«Дорожка с порядковым счетом» 

  Нужно пройти по кочкам, 

наступая на кочку по порядку (от 

1 до 5) 

 

Восп-ль читает 4 задание 

«Найди лишний предмет» 

 

 

На столах, по 

количеству детей 

разложены 

счетные палочки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На полу лежит  

нарисованное 

озеро, на нем 

пронумерованные 

кочки. 

 

1)Дикие 

животные и 

домашнее 

2) Насекомое и 

домашние 

животные 

3) Животные 

жарких и стран и 

животное севера. 

3. Заключительная часть 

Подведение итогов проделанной работы. 

Цель: создание радостной атмосферы от выполненных заданий, от того, что 

удалось помочь другу. 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

Дети слушают, 

отвечают на вопросы 

воспитателя 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель: «Ну вот, ребята, мы 

выполнили все задания, которые 

дала нам Кикимора» 

Кикимора: «Молодцы, ребята 

справились, я вижу вы настоящие 

друзья. Возвращаю вам вашего 

друга» 

Воспитатель: «Ребята, так это 

медвежонок, как же нам его 

 

 

 

Звучит голос 

Кикиморы из-за 

двери. 

 

В группу 

заходит ребенок 



 

 

 

 

Дети играют в игру 

(стоят в кругу и по 

очереди наматывают 

ниточку на пальчик) 

расколдовать?» (ответы) 

Я знаю, как помочь нашему другу. 

У меня есть волшебный клубок, 

сейчас мы с ним поиграем. 

 «Игра с клубком» 
Восп-ль: «Ребята, посмотрите, 

клубок снова вернулся ко мне и 

ниточка не порвалась. Она состоит 

из множества тоненьких ниточек, 

которые переплелись и остались 

прочными. Так и мы с вами все 

вместе стали дружными. Давайте 

скажем все вместе девиз нашей 

группы «Один за всех и все за 

одного» 

 

наряженный в 

костюм 

медведя. 

 

 

 

 

 

 


